

2023年篮球世界杯将于8月25日在马尼拉、冲绳和雅加达三地拉开战幕。23日,中国男篮抵达菲律宾马尼拉国际机场,将于26日迎来球队在2023年篮球世界杯赛上的首战——对阵塞尔维亚队。本届世界杯,中国男篮与塞尔维亚队、波多黎各队和南苏丹队同在B组。与上一届在中国举办的篮球世界杯相同,本届世界杯依然有32支队伍参赛,共将进行92场比赛。

2019年,家门口作战的中国男篮并未能实现小组出线的目标,也错失了东京奥运会的参赛席位。本届世界杯,中国队在阵容上有了些调整,同组对手均实力雄厚、特点鲜明,实力并不占优的中国男篮想要逆境求生,难度不小。



中国男篮球员(左)在比赛中。

国际篮坛群雄逐鹿 中国男篮逆境求生

——2023年篮球世界杯前瞻

“非种子”中国男篮 需力拼每一场

上届篮球世界杯,中国男篮作为东道主,自动获得了一个“种子球队”的身份,这一身份也让中国男篮在分组时候处于有利位置,同组对手波兰、委内瑞拉和科特迪瓦队均非各自大区的顶级强队。然而,本次客场作战,中国男篮只能以“非种子”身份参赛,同组的塞尔维亚队是夺冠热门,波多黎各队是国际篮坛传统强队,南苏丹队虽然是首次参加世界杯,但队中好手云集,同样不容小觑。因此,与四年前相比,中国男篮从小组出线的难度或许更大。

从阵容上来看,中国男篮做了较大幅度的调整,保留了上届世界杯阵容中的周琦、王哲林、赵继伟、赵睿,引入了在美职篮(NBA)效力的得分手李凯尔,同时对张镇麟、崔永熙、朱俊龙等年轻球员委以重任。易建联、郭艾伦等老将并没有出现在中国队参赛阵容中。

从热身赛结果来看,中国男篮面对德国、意大利、塞尔维亚等欧洲强队的时候都遭遇惨败,侧面反映了中国男篮跟顶级强队之间的实力差距。不过,对新西兰、佛得角、埃及等队伍的胜利或许能为球队增添一些信心。

中国队的首场比赛被安排

在26日,对手是塞尔维亚队。双方此前在深圳的热身赛上有过一次交锋,中国队以64:87败北。

美国男篮志在重回巅峰

由于各种原因,诸多NBA球员选择不参加篮球世界杯,这在减弱各队“星光”的同时,也客观上缩小了各队之间的实力差距。

从赛前的情况来看,美国队依然是夺冠的最大热门。从8月7日开始,美国队一共打了5场热身赛,对手全部是欧美强队,取得了全胜战绩,尤其是对阵世界杯卫冕冠军西班牙队和去年欧锦赛季军德国队的胜利更是含金量十足。目前美国队阵容以当打之年的球员为主,得分核心是爱德华兹和布伦森。在5场热身赛中,爱德华兹有4场成为球队的得分王,在对阵德国队的硬仗中,爱德华兹更是拿到了34分的高分,展现出了火热的状态。布伦森在对阵西班牙队的比赛中也打出了9投9中独得21分的亮眼表现。

不过,美国队面前的挑战同样不小。4年前,美国队在世界杯上的表现不尽如人意,强敌环伺下,美国队在四分之一决赛就败下阵来,未能进入四强。本次美国队与传统强队希腊队同组,小组赛第二阶段

还有可能碰上立陶宛队和黑山队这样的生力军,因此,美国队重回巅峰之路应该不会那么一帆风顺。

虽然热身赛输给过美国队,但卫冕冠军西班牙队的底蕴仍在。在西班牙队的这套阵容中,既有尤伊和鲁迪·费尔南德斯这样的老将坐镇,又有埃尔南戈麦斯兄弟这样的生力军担纲攻坚,可谓兵强马壮。西班牙队在大赛上历来有慢热的习惯,往往会在不经意间打出惊艳表现。同样兵强马壮的还有云集了戈贝尔、巴图姆、富尼耶、德·科洛的法国队,东契奇领衔的斯洛文尼亚队,施罗德带领的德国队和常年保持高水准的塞尔维亚队、立陶宛队等等。

可以预见,本届世界杯上球迷们将会看到多场实力接近的强强对决。

国际篮联进一步开疆拓土

近年来,国际篮联在赛制改革方面一直有着不小的动作。从世界杯参赛球队数量增加,到各大洲赛事的改革,改变一直在发生。

本届世界杯是篮球世界杯历史上首次由多个国家联合举办的世界杯,也是这项国际篮球顶级赛事连续第二届在亚洲举行。在2027年,篮球世界杯将落户卡塔尔,世界杯即将连

续第三届在亚洲举办。

多年以来,国际篮联一直在为篮球项目的多元化和丰富化而努力,在篮球整体实力并不算强的亚洲连续举办多届赛事就是其中的一项具体尝试。与此同时,世界杯参赛球队的增加也为更多的球队带来了在世界大赛舞台上一展身手的机会,本届赛事南苏丹、格鲁吉亚、佛得角、拉脱维亚等球队将完成球队历史上的篮球世界杯首秀,这也是国际篮联不断普及篮球运动的重要成果。

有期待,也有遗憾。上一届世界杯亚军阿根廷队未能在美洲区冲出重围,遗憾无缘本届赛事。此外,土耳其、捷克、波兰等强队同样未能出现在本届世界杯的参赛名单中。

对于参赛球队范围扩大、有竞争力的球队数量增加的趋势,国际篮联秘书长扎格里斯也十分兴奋,他说:“我们一直致力于在世界范围内推广篮球运动,我们扩大了世界杯预选赛的参赛范围,现在这个决定结出了果实,篮球运动在竞技层面上有了更好的深度。”

本届世界杯上,哪些潜力新秀球队能够脱颖而出,这些悬念都将在比赛进行过程中逐一揭开。

新华社马尼拉8月23日电

■ 相关新闻

姚明入选 FIBA名人堂

续任国际篮联中央局委员

本报综合消息 23日,在菲律宾马尼拉召开的国际篮联代表大会,通过了2023—2027周期国际篮联中央局委员名单,中国篮球协会主席姚明继续当选。另外,姚明还入选FIBA(国际篮联)名人堂。姚明这次作为中国男篮领队,与队伍一起参加世界杯。中国男篮希望通过本次世界杯获得巴黎奥运会的直通资格。

姚明先期抵达菲律宾,将参加FIBA名人堂入选典礼。姚明是入选FIBA名人堂的首位中国男子篮球运动员,此前,姚明在2016年入选奈史密斯篮球名人堂。

在姚明之前,还有两位中国篮球人入选FIBA名人堂,分别是前中国篮协主席牟作云以教练身份在2019年入选,中国女篮历史第一人郑海霞在2021年以球员身份入选。FIBA名人堂于2007年正式成立,用于表彰在国际大赛上有突出贡献的篮球运动员和教练员。

此外,姚明继续当选2023—2027周期国际篮联中央局委员,这也让中国篮球在世界篮球的格局中继续保持一定的话语权。

中国田径队打破世锦赛奖牌荒

女子铁饼 山东姑娘冯彬逆转摘铜

本报综合消息 北京时间8月23日凌晨,2023年布达佩斯田径世锦赛上演女子铁饼决赛。卫冕冠军、山东姑娘冯彬最后一掷掷出68米20的个人历史第二好成绩,摘得一枚铜牌。这也是中国田径队在本届世锦赛上收获的首枚奖牌。

在去年尤金田径世锦赛,冯彬在决赛的第一投即掷出69.12米,创造个人最好成绩并夺冠,收获首枚世锦赛金牌。本届布达佩斯田径世锦赛,冯

彬状态依旧火热。在女子铁饼资格赛中,冯彬凭借第三投65米58的成绩晋级。来到决赛,冯彬的六投全部在65米以上。她在第一、四、五、六投的成绩,连续刷新个人赛季最好成绩。

冯彬在最后一投打开68米大关,以68米20的成绩逆转夺得铜牌。赛后,冯彬表示:“我觉得这枚铜牌对我的意义更大,让我更有信心,向更高的目标发起冲击。”美国两位女将包揽了该项目的金银牌。

赛后,冯彬的教练李维宾认为,这场决赛的过程比去年世锦赛困难得多,但是冯彬却顶住压力,“一饼一饼打了回来”。“这场比赛竞技水平非常高,赛前我们预测67米就能拿牌,但是冠亚军都超越了69米,冯彬的68米才刚上领奖台。”李维宾说,“这一场,冯彬先赢后输然后又赢了回来,说明给她压力她真能扛得住,是敢打敢拼的比赛作风。”

本场比赛的成绩也让冯彬

对未来充满信心。面对媒体,她直言自己能够冲击70米,这是目前女子铁饼界少有人能达到的成绩。

“(和70米之间)就差临门一脚。我敢说我的技术现在很完美。巴黎奥运会之前的最后一个冬训,就是要奔着70米去练,奔着全国纪录,奔着亚洲纪录去练!”一改赛前的谨慎,冯彬已不再掩饰自己的目标。

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

- ★曹国良丢失身份证,号码:370303198203305417,声明作废。
- ★淄博新志道信息科技有限公司(统一社会信用代码:91370305MABTLA0134)丢失公章、法人章,声明作废。
- ★肖红新丢失机动车驾驶证,号码:370302197410052116,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。